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Bài 1: Khi nào hai thanh nam châm hút nhau?
A. Khi hai cực Bắc để gần nhau
B. Khi để hai cực khác tên gần nhau
C. Khi hai cực Nam để gần nhau
D. Khi để hai cực cùng tên gần nhau
Lời giải
Nếu để hai nam châm lại gần nhau thì các cực cùng tên đẩy nhau, các cực khác tên hút nhau.
Đáp án: B
Bài 2: Khi một thanh nam châm thẳng bị gãy làm hai nửa bằng nhau. Nhận định nào sau đây là đúng?
A. Hai nửa đều mất hết từ tính
B. Mỗi nửa tạo thành nam châm mới có hai cực từ cùng tên ở hai đầu
C. Mỗi nửa tạo thành nam châm mới chỉ có một cực ở một đầu
D. Mỗi nửa tạo thành nam châm mới có hai cực từ khác tên ở hai đầu
Lời giải
Khi một thanh nam châm thẳng bị gãy làm hai nửa thì mỗi nửa sẽ tạo thành nam châm mới có hai cực từ khác tên ở hai đầu
Đáp án: D

Bài 3: Vì sao có thể nói rằng Trái Đất giống như một thanh nam châm khổng lồ?
A. Vì Trái Đất hút tất cả các vật về phía nó
B. Vì Trái Đất hút các vật bằng sắt về phía nó
C. Vì Trái Đất hút các thanh nam châm về phía nó
D. Vì mỗi cực của thanh nam châm để tự do luôn hướng về một cực của Trái Đất
Lời giải
Khi đặt một kim nam châm ở một vị trí xác định ta thấy kim nam châm luôn hướng theo hướng Bắc - Nam địa lí. Xoay kim nam châm một góc xoay nào đó, sau khi cân bằng kim nam châm lại trở về theo hướng Bắc Nam địa lí. Điều này chứng tỏ Trái Đất là một nam châm có cực Bắc của nam châm là cực nam địa lí và cực nam của nam châm là cực Bắc địa lí
=>Có thể coi Trái Đất giống như một thanh nam châm khổng lồ vì mỗi cực của thanh nam châm để tự do luôn hướng về một cực của Trái Đất
Đáp án: D
Bài 4: Trong bệnh viện, các bác sĩ phẫu thuật có thể lấy các mạt sắt nhỏ li ti ra khỏi mắt của bệnh nhân một cách an toàn bằng dụng cụ nào sau đây?
A. Dùng kéo.                                                 B. Dùng kìm.
C. Dùng nam châm.                                       D. Dùng một viên bi còn tốt.
Lời giải
Trong bệnh viện, các bác sĩ phẫu thuật có thể lấy các mạt sắt nhỏ li ti ra khỏi mắt của bệnh nhân một cách an toàn bằng nam châm vì khi đưa nam châm lại gần vị trí có mạt sắt, nam châm sẽ tự động hút mạt sắt ra khỏi mắt.
Đáp án: C
Bài 5: Hai nam châm được đặt như sau: 
Thanh nam châm (2) lơ lửng ở trên thanh nam châm (1) là do:
A. Lực hút giữa hai nam châm do 2 cực cùng tên ở gần nhau
B. Lực đẩy giữa hai nam châm do 2 cực cùng tên ở gần nhau
C. Lực hút giữa hai nam châm do 2 cực khác tên ở gần nhau
D. Lực đẩy giữa hai nam châm do 2 cực khác tên ở gần nhau
Lời giải
Từ hình ta nhận thấy, hai nam châm trong ống có cực cùng tên ở gần nhau => chúng đẩy nhau
Lực đẩy này cân bằng với trọng lực làm thanh nam châm ở trên lơ lửng.
Đáp án: B

